
 
COMUNE DI CAMPOFIORITO 

 (Città Metropolitana di PALERMO) 

 
 

PROCESSO VERBALE DEL CONSIGLIO COMUNALE DEL 27-04-2017 
 
  

 

L’anno duemiladiciassette, addì ventisette del mese di aprile alle ore 19,00 e segg. 
in Campofiorito. 

A seguito di regolare invito diramato ai sensi dell’art. 48 del D.L.P.R.S. 29-10-1955 n. 6 
modificato dalla L.R. 48/1991, si è riunito, oggi, in sessione ordinaria ed in seduta pubblica 
il Consiglio Comunale, nelle persone dei Signori:  
 
 

1 – ALFANO Filippa Maria P    7 – IANNAZZO Giuseppe P  

2 – CALIA Serena  A    8 – MIGLIACCO Vincenzo P  

3 – DELLA VITA Rosa Maria P    9 – SAGONA Giuseppe P  

4 – FRITTOLA Maria Antonietta P  10 – TASSI Graziella A  

5 – GIORDANO Anna Maria Rita P  11 – VALLONE Pietro P  

6 – GIORDANO Giuseppe  P  12 – VITALE Agata P  
  

Assume la presidenza il Rag. SAGONA Giuseppe - Presidente del Consiglio con la 
partecipazione del Segretario Comunale Dott. SOMMA Salvatore   

 

- CONSTATATA la presenza di numero 10 consiglieri su 12 assegnati a questo comune, 
si è riconosciuto a termine dell’art. 30 della L.R. n. 9 del 06-03-1986, essere legale il 
numero degli intervenuti.  
 

--==OOO==-- 

 

I L  P R E S I D E N T E 
 

Alle ore 19:10 dichiara aperta la seduta. 
Saluta i dipendenti già in quiescenza Sig.ra VENTO e il Sig. BONA e li ringrazia per il lavoro 
svolto. Altresì ringrazia i prossimi dipendenti uscenti (il Dott. MANISCALCO, il Sig. 
MIRISOLA e la Sig.ra CARDILLO) . 
- Punto 1: Non ci sono interrogazioni. 
 
- PUNTO 2: Prima di passare alla trattazione degli argomenti posti all'ordine del giorno, ai 
sensi e per gli effetti del disposto dell'art. 186 dell'O.R.EE.LL., viene data lettura dei verbali 
della seduta precedente, tenutasi il 15-02-2017. 
- ULTIMATA la lettura il Presidente chiede se taluno dei Consiglieri intende proporre 
rettifiche. Poiché nessun Consigliere interviene, mette ai voti l'approvazione del verbale 
che viene effettuata con n. 9 voti favorevoli e n. 1 astenuto (VITALE) espressi per 
alzata di mano. L'esito della votazione è accertato e proclamato dal Presidente.  
 
A questo punto il Consigliere IANNAZZO chiede di sposta in coda il punto “Approvazione 
ed adozione piani di Protezione Civile Comunali”, in quanto la strumentazione tecnica 
risulta momentaneamente non funzionante. 



 
La proposta del Consigliere IANNAZZO viene approvata ad unanimità di voti espressi per 
alzata di mano. 
 
 
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Il Presidente avverte che si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al punto 4 
dell’Ordine del Giorno avente per oggetto: “MODIFICA ART. 38 E ART. 42 DEL  
REGOLAMENTO PER IL  SERVIZIO DI FORNITURA IDRICA”. 
 
Esplica la proposta il Rag. CALIA. 
 
Si passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti:  10 
Consiglieri votanti:  10 
Voti Favorevoli:   10 
 
Il Presidente dichiara: “Il Consiglio approva all’unanimità” 
 

 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 5 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “INTEGRAZIONE COMMA 3 DELL’ART. 6  DEL REGOLAMENTO PER LA 
GESTIONE DEL SERVIZIO “DONNA SOLIDALE” APPROVATO CON DELIBERA DEL 
CONSIGLIO COMUNALE N. 11 DEL 02-07-2016” 
 

Esplica la proposta il Sindaco spiegando che l’integrazione è stata ritenuta necessaria per 
evitare distorsioni interpretative. 
 
Si passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti:  10 
Consiglieri votanti:  10 
Voti Favorevoli:   10 
 
Il Presidente dichiara: “Il Consiglio approva all’unanimità” 
 

Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Si passa alla trattazione dell’argomento inscritto al n. 6 dell’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “DISPOSIZIONE PER L’APPLICAZIONE DELL’ART. 3, COMMA 1, DELLA 
L.R. N. 5/2014” 
 

Esplica la proposta il Sindaco che effettua una breve panoramica sulla norma indicativa 
della cosiddetta “Democrazia Partecipata” 
 
Si passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti:  10 
Consiglieri votanti:  10 
Voti Favorevoli:   10 
 
Il Presidente dichiara: “Il Consiglio approva all’unanimità” 



Si passa al successivo punto dell’Ordine del Giorno 
 

Si passa alla trattazione dell’ultimo argomento inscritto all’Ordine del Giorno avente per 
oggetto: “APPROVAZIONE ED ADOZIONE PIANI DI PROTEZIONE CIVILE 

COMUNALI” 
 

Legge la proposta il Presidente. Il Geom. Cerasa tramite slides illustra ampiamente 
l’argomento da deliberare. 
 
Si passa alla votazione. 
 
Consiglieri presenti:  10 
Consiglieri votanti:  10 
Voti Favorevoli:   10 
 
Il Presidente dichiara: “Il Consiglio approva all’unanimità” 
 
 

Non essendoci altri punti all’Ordine del Giorno, né altre richieste, il Presidente dichiara 
chiusa la seduta. 
 

Alle ore 21:50 la seduta è sciolta. 
 

                                                                           Il Segretario Comunale 
(Dott. SOMMA Salvatore) 

 


